



市残联开展主题党日活动

本报讯(记者贾定兴)为深入贯彻落实中央和省委、市委关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神要求,把全体党员干部的思想统一到党的二十大精神上来,10月27日,市残联机关党支部分别在机关会议室、康教中心会议室开展了“学习党的二十大精神·学思践悟促提升”主题党日活动,并就深入学习宣传贯彻党的二十大精神作了安排部署。市残联党组书记陈富山,党组成员、副理事长王国龙、郭芳参加了主题党日活动。

活动中,陈富山领学了党的二十大报告,重点对促进残疾人事业全面发展等有关残疾人工作内容进行深入学习。参加党员分别结合自身实际谈认识、讲体会,找差距、话未来,就学习领会党的二十大精神进行交流发言。

陈富山说,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平同志所作的报告举旗定向、高屋建瓴,深邃精辟、气势磅礴,是马克思主义中国化时代化的纲领性文献,是我们党面向未来的伟大政治宣言,是实现中华民族伟大复兴新征程上的行动指南。全体党员干部要深入领会精神实质、深刻把握核心要义,迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,统一到以习近平同志为核心的党中央重大决策部署上来。

陈富山强调,要增强学习的积极性、主动性,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫;要对党的二十大报告原原本本学、联系实际学、带着问



题学、标注笔记学,排出任务表、时间表、路线图,坚持逐字、逐句、逐段学,把每一点都领会深、领会透;要积极参与河南干部网络学院“奋进新征程、建功新时代”线上答题和“焦作先锋”公众号推送的“党的二十大报告应知应会自测题”,以知识测试检验学习效果,营造比学赶超的学习氛围;要把学习贯彻党的二十大精神同推进当前工作紧密结合起来,集中精力打好全年收官战,及

早谋划明年重点工作,用最大努力争取更好结果,奋力谱写残疾人事业高质量发展新篇章。大家纷纷表示,在以后的工作中,将把学习贯彻党的二十大精神与实际工作结合起来,立足岗位、履职尽责,扎实做好本职工作,为加快推进残疾人事业高质量发展贡献自己的力量。

活动中,大家还重温了入党誓词,并积极主动交纳了当月党费。

人基本辅助器具、日间照料、护理、居家服务给予补贴。

各级人民政府应当开展智力、精神残疾人和重度残疾人托养服务工作。将无劳动能力、无生活来源、无法定扶养人或者赡养人的残疾人纳入五保集中供养或者居家安养范围。

省辖市、县(市、区)人民政府应当逐步建设残疾人托养服务中心,为残疾人提供托养服务。

第四十一条 残疾人所在单位、村(居)民委员会和家庭应当帮助残疾人参加社会保险。残疾人职工享受与其他职工同等的保险待遇。鼓励残疾人个人参加社会保险。

县级以上人民政府应当建立困难残疾人基本医疗和养老保险补贴制度,为重度残疾人代交全部最低标准的养老保险费;将符合规定的残疾人康复项目和特殊医疗需求列入基本医疗保险基金支付范围,逐步提高残疾人的医疗康复保障水平。

《河南省实施〈中华人民共和国残疾人保障法〉办法》

第五章 文化生活和无障碍环境

第三十八条 残疾人持残疾人证免费乘坐城市市区公共交通工具,乘坐其他公共交通工具,应当给予优先购票和乘坐;其随身必备的辅助器具及导盲犬,准予免费携带。

公共交通工具应当配置无障碍设备,并标明残疾人专业座椅,司乘人员应当优先安排残疾人乘坐。



公共停车场应当设置残疾人专用停车位,并免收停车费用。

第三十九条 各级人民政府及其有关部门应当组织开展扶助残疾人的活动,采取措施,组织好全国助残日和国际残疾人日活动,为残疾人排忧解难。

第六章 社会保障

第四十条 各级人民政府应当采取措施,完善对残疾人的社会保障,改善残疾人的生活。

各级人民政府应当对重度残疾

人基本辅助器具、日间照料、护理、居家服务给予补贴。

各级人民政府应当开展智力、精神残疾人和重度残疾人托养服务工作。将无劳动能力、无生活来源、无法定扶养人或者赡养人的残疾人纳入五保集中供养或者居家安养范围。

省辖市、县(市、区)人民政府应当逐步建设残疾人托养服务中心,为残疾人提供托养服务。

第四十一条 残疾人所在单位、村(居)民委员会和家庭应当帮助残疾人参加社会保险。残疾人职工享受与其他职工同等的保险待遇。鼓励残疾人个人参加社会保险。

县级以上人民政府应当建立困难残疾人基本医疗和养老保险补贴制度,为重度残疾人代交全部最低标准的养老保险费;将符合规定的残疾人康复项目和特殊医疗需求列入基本医疗保险基金支付范围,逐步提高残疾人的医疗康复保障水平。

“疫情防控‘码’上行动”青年志愿服务在行动

本报记者 韦 冰

“您好,请戴好口罩,扫码后进入超市。”“请大家保持两米距离排队,不要拥挤。”“快排到的人注意提前打开手机准备扫码。”……11月4日以来,在我市各个街道的商铺、门店等公共场所,一个个身穿红马甲的青年志愿者耐心地劝导顾客做好扫码登记等工作。



疫情防控丝毫不能松懈。为进一步遏制疫情传播链条,近日,团市委积极响应市委、市政府关于疫情防控工作各项部署要求,充分发挥共青团生力军和突击队作用,号召全市各级团组织、团员干部、青年突击队、青年志愿者,以实实在在的行动投身疫情防控一线。

针对当前疫情防控形势,各级团组织迅速组织成立“疫情防控‘码’上行动”青年志愿服务队,对商铺、门店等公共场所的“扫码”“验码”,落实“一米线”等进行督促提醒,引导群众作好个人防护准备,配合疫情防控工作。

连日来,全市40支“疫情防控

‘码’上行动”青年志愿服务队集中行动,志愿者们在做好自身防护工作后,到全市各个商铺、门店等公共场所,向群众和商家开展疫情防控宣传、劝导佩戴口罩、协助出入登记,共同织密防疫大网。

在焦作丹尼斯生活广场、焦作万达广场、焦作万鑫商城、马村大张超市、中站区佳乐汇购物广场等,身穿红马甲的志愿者成了城区内一道别样的风景线。他们手持宣传牌,提醒广大市民进入公共场所主动扫码、亮码,正确佩戴口罩;走访沿街商铺,开展防疫政策知识宣传;引导广大市民自觉遵守疫情防控规定,戴口罩、勤洗手、多通风、不聚集,共同筑牢疫情防控防线。

在孟州、沁阳、温县、修武等地,各级团组织也纷纷动员青年志愿者,到各大商超、门店等人员密集场所,开展宣传提醒、扫码登记等工作。“有国才有家,在疫情面前,我们青年一代就应该冲锋在前,保护好广大居民群众、保护好我们的家乡。”一名志愿者说。

青年是国家和民族的希望,作为新时代的青年就应该心怀家园、肩负使命,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。下一步,团市委将继续开

展各类常态化疫情防控工作,动员广大青年投身一线、奋勇争先,用实际行动践行新时代青年的责任与担当。



马村区委编办:并肩战“疫” 志愿同行

本报讯(通讯员魏燕)“请大家排好队,保持两米距离。”“请提前打开二维码,有问题来找我。”……在疫情防控一线,一位位身穿红马甲的志愿者们在为做核酸检测的居民进行暖心提示,这之中就有马村编制人的身影。

面对当前疫情,马村区委编办积极响应区委号召,向全体党员干部发出倡议,号召党员干部坚持工作、防疫并举,守护美好家园;编办领导干部带头下沉一线,深入联系村和社区参与疫情防控工作。

该办志愿服务队深入一线与

医护人员协作配合,全力做好核酸检测、信息采集、卡口值守、文明引导、人员排查等志愿服务工作。截至目前,该办共发动党员干部64人次,协助核酸检测8轮次、服务居民9000多人次,用实际行动诠释了马村编制人的责任与担当。



11月7日,马村区九里山街道“幸福里”微网格员周杰(左)在用积分兑换香皂。据了解,该街道创新实施“小红星”积分管理制度,与党员积分、志愿服务积分制度相结合,完善创“星”服务积分管理,制订《九里山街道“小红星”积分管理量化考评实施方案》,开展“小红星”助争“星”活动。社区党员、网格员、红管家们通过参与志愿服务兑换“小红星”,以“小红星”兑换物品奖励,极大地调动了干部群众参与“五星”支部创建的积极性。

本报记者 韩 晓 摄

疫情当前敢担当 残联系统在行动

本报讯(记者贾定兴)当前疫情形势严峻复杂,各县(市、区)残联认真贯彻落实当地疫情防控工作部署要求,充分发挥主观能动性,通过成立爱心助残志愿服务队、开展专项活动等形式,为残疾人解决生活困难和实际需求,在抗疫一线展现残联部门的责任担当。

武陟县残联成立爱心助残志愿服务队,专门为独居、重度、智力和精神残疾人等特殊群体解决生活、就医、用药等方面遇到的困难和问题。爱心助残志愿服务队下设沁南、沁北、县东3个分队,充分发挥基层残联专委以及村残协的作用。患有听力残疾、今年74岁的李桂花(化名)老人是10月22日进入万花村集中隔离点隔离的。入住隔离点当晚,李桂花老人正在收听党的二十大相关报道,由于其所带助听器没有电了,无法收听习近平总书记的讲话,也无法接听家人的电话,情绪变得焦躁起来。了解情况后,武陟县残联负责人第一时间将她所需电池送到隔离点,再由工作人员进行转交。龙泉街道荆辛庄村困难残疾人刘花(化名)为当地一户多残家庭,生活基本不能自理,因疫情封控管理,家里储备的食品已经用尽。武陟县残联沁北爱心助残志愿服务队了解情况后,第一时间为其家庭送来

深学党的二十大精神 推动残疾人事业发展

本报讯(记者贾定兴)近日,孟州市残联通过召开会议专题组织学习党的二十大精神,并积极指导各乡镇残疾人精准康复服务机构、残疾人医养机构、残疾人事业融合发展基地等残疾人服务机构,深入开展专题交流讨论活动。

交流讨论中,该市残疾人工作者纷纷表示,党的二十大报告中提出要促进残疾人事业全面发展,为今后的残疾人工作绘就了蓝图、指明了方向。今后将以党的二十大精神为指引,始终坚定理想信念,牢记初心使命,认真学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神,牢固树立人民至上的理念,把维护残疾人根本利益和切身所需作为工作的出发点和落脚点,努力追求卓越,真正做到知责于心、担责于身、履责于行,更加高效地发挥残联组织的桥梁纽带作用,扎实推动



义务消杀助力疫情防控

本报记者 朱颖江

他们是救人于危难、时刻守护生命安全的凡人英雄……他们的名字叫“蓝天”。在新一轮疫情开始后,解放区蓝天应急救援服务中心(以下简称蓝天救援队)的队员和志愿者,义务对我市部分楼院、小区、企事业单位进行消杀,目前已累计消杀面积50余万平方米,这些凡人英雄用行动助力疫情防控,守护生命和家园安全。

11月8日零时,夜幕笼罩大地,当人们都进入睡梦中时,蓝天救援队的12名队员却开始了新一天的消杀工作。

12名队员集合后,熟练地准备消杀所用的消毒液、机器以及防护服。就在大家忙着调配消毒液、调整机器时,贾志松、朱武旗、王平、王森、周志鹏等几名队员却在“抢”防护服。

这是为何?原来,穿防护服的队员负责具体的消杀工作,也就是说这项工作是最辛苦的。

零时30分,队员们乘车到位于林园路的园林美墅小区,开始消杀工作。为了不影响大家休息,队员们使用了电动弥雾机。

园林美墅小区建成比较早,每栋楼高7层,没有电梯,队员们身背20公斤重的药箱、手持20公斤重的弥雾机爬楼消杀,体力消耗非常大。

“一个单元上下楼14层,消杀完得休息几分钟。”在对各单位逐层、全方位消杀的过程中,队员们宁可多休息一下,也不会脱掉防护

中站“线上”听证会 农民讨薪不“忧薪”

本报讯(通讯员朱文洁)11月4日上午,中站区人民检察院召开一场“特别”的听证会,对一起农民工申请支持起诉讨薪案进行“线上公开听证”。

听证会上,主持人首先对检察机关支持起诉的内容和意义进行介绍,承办检察官全面介绍了相关案情及本次听证会需要解决

的问题。听证员在充分听取各方意见的基础上,认真研判,一致同意检察机关的支持起诉意见,并对线上听证的方式给予充分肯定。

该院坚持以“智慧检察”克服疫情影响,灵活高效开展检察工作,实现了疫情防控和检察办案“两不误”。